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Η Κυριακή των Αγίων Πατέρων στον Άγιο 
Νικόλαο Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Ο Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. 
Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Άνω 
Χώρας Σύμης, σήμερα 5 Ιουνίου 2022, Ζ΄ Κυριακή από του 
Πάσχα, που η Εκκλησία τιμά την ιερά μνήμη των Αγίων 318 
Θεοφόρων Πατέρων, των συγκροτησάντων το 325 μ.Χ. την εν 
Νικαία Α΄ Οικουμενική Σύνοδο.

Υπενθυμίζεται ότι ο Άγιος Νικόλαος συμμετείχε της Συνόδου.
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Ο Σεβασμιώτατος καθ’ ότι ο Ιερός Ναός στερείται τακτικού Εφημερίου, 
συλλειτούργησε με τον Αιδεσιμ. Εφημέριο της Ενορίας Αγίου Αθανασίου π. 
Ελευθέριο Οθίτη και τον Διάκονο π. Γεώργιο Κακακιό, ενώ την ι. υμνωδία απέδωσε 
ο Ιεροψάλτης κ. Πανορμίτης Κακακιός.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε εμπνευσμένα για την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, η οποία 
συνεκλήθη από τον Αυτοκράτορα Άγιο Ισαπόστολο Κωνσταντίνο τον Μέγα, 
προκειμένου να αντιμετωπίσει την αιρετική διδασκαλία του Αρείου, ο οποίος δεν 
δεχόταν το ομοούσιο του Υιού με τον Πατέρα, και δίδασκε ότι ο Υιός είναι κτίσμα 
του Πατρός.

Στην ουσία ο Άρειος προσπάθησε να εξηγήσει με φιλοσοφικούς και λογικούς όρους 
το μυστήριο της αποκαλύψεως του Θεού, αγνοώντας όμως, ότι με την ανθρώπινη 
γνώση και λογική που είναι πεπερασμένη, δεν είναι δυνατόν να ερμηνεύσει κανείς 
τα θεία και ακατάληπτα μυστήρια του Θεού.

Κατά τις εργασίες της Συνόδου, διακρίθηκαν ο Μέγας Αθανάσιος, ο Άγιος 
Σπυρίδων και όπως προανεφέρθη, ο Ιεράρχης των Μυρέων Άγιος Νικόλαος. Έτσι οι 
θεόπνευστοι Πατέρες συνέταξαν εν Αγίω Πνεύματι τα επτά πρώτα άρθρα του 
Συμβόλου της Πίστεως, μέσα από τα οποία διατρανώνεται η πίστη μας στην Αγία 
Τριάδα, διακηρύσσεται το ομοούσιον του Υιού με τον Πατέρα, και σαφέστατα 
δηλώνεται η αλήθεια, ότι ο Υιός ενηνθρώπησε, προσλαβών την ανθρώπινη φύση, 
γεννηθείς εκ Πνεύματος Αγίου και της Αειπαρθένου Μαρίας.

Τέλος το σωτήριο μήνυμα της σημερινής εορτής των Αγίων Πατέρων, μια Κυριακή 
πριν την Πεντηκοστή είναι, ότι η διδασκαλία της Εκκλησίας, η οποία καθόρισε 
τους όρους, δηλαδή τα όρια μεταξύ αληθείας και αιρέσεως, είναι ζωή, ενώ η 
αίρεση είναι θάνατος.

Όποιος, λοιπόν, είναι ενωμένος με την Αγία μας Εκκλησία σώζεται, ενώ έξω από 
την Εκκλησία οδηγείται στην απώλεια, αφού εκτός Εκκλησίας δεν υπάρχει 
σωτηρία, κατά τον Άγιο Κυπριανό Καρχηδόνος. Γι’ αυτό άλλωστε τον λόγο, σήμερα 
ανεγνώσθη η περικοπή εκ του κατά Ιωάννην αγίου Ευαγγελίου, που είναι γνωστή 
και ως «Αρχιερατική Προσευχή του Κυρίου», η οποία αναφέρεται στην ενότητα 
των Αγίων Μαθητών και Αποστόλων, αλλά και γενικώτερα των μελών της 
Εκκλησίας, με τον αληθινό Θεό, αλλά και μεταξύ τους.








































